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ВСТУП 

Актуальність теми. Традиційне або формальне навчання засноване на 

прямій передачі інформації від учителя до учня. У зв’язку з таким підходом в 

процесі навчання ми отримуємо пасивного учня, якому бракує навичок 

критичного сприйняття та бачення світу відповідно до інформації, яка йому 

передається.  

Суспільство, засноване на знаннях, потребує творчих особистостей, 

здатних критично сприймати дійсність, мислити, вчитися по-новому 

працювати в команді та реалізувати свої здібності. Загалом, сучасному учню 

потрібно навчитися чітко розуміти наслідки змін, які відбуваються в нашому 

суспільстві та вміти вносити свої корективи. 

Навчання впродовж життя стає необхідною і все більш важливою 

частиною сучасної освітньої системи. Крім того, сьогодні 

конкурентоспроможність країни залежить не лише від діяльності традиційних 

навчальних закладів, а й від здатності людини постійно підвищувати якість 

своїх навичок, які використовуються як у професійній діяльності, так і в 

суспільному житті.  

Нова задача школи полягає в тому, щоб навчити учнів вчитися 

самостійно. Сучасні учні знають, що знання безмежні й постійно змінюються. 

Оскільки навчання визначається як активний процес, то відтепер школа 

перестала бути єдиним способом отримання інформації та знань. Світова 

мережа «Інтернет» містить велику кількість різноманітних матеріалів для 

здійснення самоосвіти. Тому на ряду з традиційним сьогодні в освітньому 

процесі школярів важливе місце займає інформальне навчання.  

Проблемою інформального навчання займалися науковці: 

С. Вершловський [2], М. Горшкова [7], С. Зміїв[11], Л. Лук’янова[15], 

С. Сисоєва[19], Л. Сігаєва [30] тощо. Незважаючи на значну кількість 

наукових праць, дослідження інформального навчання є актуальним. 
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У старшій школі перед учнями постає проблема підготовки до 

зовнішнього незалежного оцінюваня, зокрема з математики. Оскільки 

традиційна освіта вчить учнів отримувати нові знання лише від вчителя, то це 

обмежує здатність школярів до самостійного їх пошуку. Натомість сьогодні 

існує багато можливостей здійснення інформального навчання при підготовці 

до складання зовнішнього незалежного оцінювання з математики.  

Усе вище зазначене і обумовило актуальність і вибір теми дослідження: 

«Інформальне навчання математики учнів старшої школи». 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні, розробці та 

апробації методичних матеріалів щодо використання інформального навчання 

математики при підготовці до зовнішнього незалежного оцінювання учнів 

старшої школи. 

Відповідно до поставленої мети було визначено такі задачі 

дослідження: 

1. Проаналізувати навчально-методичну літературу з теми дослідження 

та виокремити теоретичні основи реалізації інформального навчання 

математики в старшій школі. 

2. Розробити матеріали самоконтролю з використанням засобів 

інформального навчання математики при підготовці до зовнішнього 

незалежного оцінювання. 

3. Провести практичну реалізацію запропонованих методичних 

розробок у навчальний процес та експериментально перевірити отримані 

результати. 

Об’єкт дослідження – процес навчання математики при підготовці до 

зовнішнього незалежного оцінювання у старшій школі. 

Предмет дослідження – застосування засобів інформального навчання 

при підготовці до зовнішнього незалежного оцінювання з математикики. 

Методи дослідження: 

• теоретичні: аналіз, синтез, узагальнення, систематизація; 
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• емпіричні: анкетування учнів та педагогічний експеримент з 

доцільності застосування засобів інформального навчання 

математики при підготовці до зовнішнього незалежного 

оцінювання; 

• математичні: обробка результатів експерименту. 

Гіпотеза дослідження: позитивний вплив інформального навчання на 

динаміку рівня інтересу учнів при підготовці до зовнішнього незалежного 

оцінювання з математики. 

Експериментальна база: Бердянська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів 

№16 з поглибленим вивченням іноземних мов Бердянської міської ради 

Запорізької області. 

Магістерська робота складається зі вступу, двох розділів, висновків до 

розділів, висновку, списку використаних джерел (32) та додатку. Містить 24 

рисункм та 1 таблицю. Загальний обсяг роботи 49 сторінок. 

  



38 

 

ВИСНОВКИ 

Досліджуючи впровадження інформального навчання математики в 

освітній процес учнів старшої школи, у відповідності мети та поставлених 

задач, було виконано наступне: 

• проаналізовано навчально-методичну літературу з теми дослідження 

та висвітлено теоретичні основи реалізації інформального навчання 

математики в старшій школі; 

• розроблено матеріали самоконтролю з використанням засобів 

інформального навчання математики при підготовці до зовнішнього 

незалежного оцінювання. 

• проведено практичну реалізацію запропонованих методичних 

розробок у навчальний процес та експериментально перевірено отримані 

результати. 

У роботі було розглянуто поняття «інформальне навчання» та наведено 

засоби його впровадження при навчанні математики учнів старшої школи. У 

процесі нашого дослідження нами виділено реалізацію інформального 

навчання через підготовку до зовнішнього незалежного оцінювання з 

математики старшокласників Особливу увагу було звернуто на ресурси для 

підготовки до ЗНО з математкики: YouTube канали, онлайн-курси, мобільні 

застосунки, сторінки Instagram та Telegram канали. Серед усіх засобів 

виокремлено месенджери як найбільш затребувані у користуванні серед учнів 

старшої школи. На платформах Telegram та Viber розроблено чат-бот 

«Math_help ZNO» для виявлення рівня підготовки учнів до складання тесту з 

математики. Для підтвердження гіпотези дослідження було проведено 

педагогічний експеримент. 

Отже, вивчення математики завдяки засобам інформального навчання 

дасть змогу старшокласникам привчити себе до самоосвіти та самоорганізації, 

що є важливим чинником для їх майбутнього життя. Саме тому вивчення теми 

«Інформальне навчання учнів старшої школи» є актуальною і сьогодні. 
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